

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA.

A testvéri szövetség jegyében

Nagygyűlés Csepelen A szovjet–magyar úrpáros a gyáróriásiban



A csepeli nagygyűlésen Farkas Bertalan beszédét mondja. (Telefotó — KS)

A szovjet–magyar úrpáros, a szovjet küldöttség budapesti programja tegnap kora délelőtt a Magyar Tudományos Akadémián kezdődött. Itt találkoztak a hazai tudományos élet képviselőivel. Ezt követően az úrpáros, meg Alekszej Jeliszejev és Magyar Béla nemzetközi sajtókonferencián vett részt az Interkontinentál-szállóban. Az Ezerkről tudósítás a 2. oldalon.

Az első szovjet–magyar úrpáros délután a Csepel Vas- és Fémművekbe látogatott. Valerij Kubaszov és Farkas Bertalan társaságában volt az Alekszej Jeliszejev vezette szovjet küldöttség és Magyar Béla is. A vendégeket az üdvözlő feliratokkal, zászlókkal díszített gyáróriás pártbizottságának tanácssterme előtt Korom Mihály, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Czinege Lajos hadsereg-tábornok, honvédelmi miniszter, Kovács Antal, az MSZMP KB osztályvezetője, a Központi Bizottság tagjai, továbbá a kohó- és gépipari tárca, a Külügyminisztérium képviselői, valamint a Csepel Vas- és Fémművek vezetői, munkásainak küldöttei fogadták. Ott volt Vlagyimir Pavlov is.

A tanácssteremben Garai Vilmos vezérigazgató és Ernszt Antal, a KB tagja, a Vasmű pártbizottságának első titkára beszélt az üzem munkájáról, egyik legnagyobb ipari fellegvárunk életéről. Toimácsolták a Csepel Vas- és Fémművek kommunistáinak, minden csepeli dolgozónak ösztinte, szívből jövő üdvözlését. A 30 ezer munkást foglalkoztató gyár tevékenységéről elmondták, hogy termelési tervek teljesítésében igen fontos szerepet töltenek be a Vasmű szovjet kapcsolatai. Az együttműködésben nagy jelentőségű a termelési kooperáció, a műszaki-tudományos területen kialakult integráció. A gyár vezetői a

Csepel Vas- és Fémművek kollektívja nevében Valerij Kubaszovnak, Farkas Bertalannak, Alekszej Jeliszejnek és Magyar Béla-nak ajándékot — kempingkerékpárt — adták át, s újsikereket kívántak további munkájukhoz.

A vendégek a házigazdák társaságában üzemlátogatásra indultak. Megtekintették a szerszámgépgyár nagy pontosságú üzemességét, majd utána a célgépzerezédről. Mindenütt zúgó tapsmal, nagy szeretettel köszöntötték a kozmosz hőseit, akik csepeli látogatásuk emlékéül a Szovjuz–36 kicsinyített má-

sát ajándékozták a gyáróriás kollektívájának. A nagy múltú üzemből a Csepeli Sportcsarnokba vezetett a vendégek útja. Itt — az MSZMP budapesti bizottságának és a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának rendezésében nagygyűlésen találkoztak a budapesti dolgozók képviselőivel, akik hosszán tartó tapsal köszöntötték őket.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Ernszt Antal nyitotta meg a nagygyűlést, majd Méhes Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára mondott beszédet.

— Azért lehet ilyen rangos helyünk az űrkutatásban és sok más területen is a világban, mert jelenünknek és jövőnknek az emberiség eddigi legnagyobb vállalkozását, a szocializmust választottuk, s azért is, mert olyan

szövetségeink vannak, mint a Szovjetunió, a szocialista országok népei. Az első magyar űrhajós a „Szojuzon”, tehát a „Szövetség” nevű űrhajón tette meg útját a világűrben. Az űrhajó neve arra a szoros barátságra, szövetségre is emlékeztet bennünket, amely a magyar népet összeköti a Szovjetunió népeivel. A kozmoszútaknak küldött táviratukban joggal írta Leonid Iljics Brezsnyev és Kádár János elvtárs: „Az Önök űrrepülése a gyakorlatban érvényesülő internacionalizmus ragyogó példája.”

— Köszönjük a Szovjetunió, a szocialista országok tudósainak, szakembereinek mindazt, amivel a magyar űrhajós munkáját segítették. Tisztelettel gondolunk azokra a magyar szakemberekre is, akik a tudományos program előkészítésének részesei voltak, és nehéz feladatokat nemzetközileg is elismert színvonalon oldottak meg. A Szovjuz–36 felbocsátásig tizenöt műholdon, illetve kutatórakétán repültek már magyar műszerek, és sikeresen teljesítették küldetésüket.

Méhes Lajos a továbbiakban rámutatott: Farkas Bertalan (Folytatás a 2. oldalon.)

Megkezdődött a KGST ülészaka

Lázár György felszólalása

Prágában kedden délelőtt megkezdődött a Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsának XXXIV. ülészaka.

A csehszlovák Külügyminisztérium székházában, a Cernin-palotában lezajló tanácskozáson mind a tíz tagállam magas szintű küldöttségével képviselteti magát. A bolgár küldöttséget Sztanko Todorov miniszterelnök, a csehszlovákot Lubomir Strougal miniszterelnök, a kubait Carlos Rafael Rodriguez miniszterelnök-helyettes, a lengyelt Edward Babiuch miniszterelnök, a magyart Lázár György miniszterelnök, a mongolt Zsambin Batmönh miniszterelnök, az NDK-beli Willi Stoph miniszterelnök, a román Ilie Verdut miniszterelnök, a szovjetet Alekszej Koszigin miniszterelnök és a vietnami Pham van Dong miniszterelnök vezeti.

Az ülészaka munkájában a KGST-tagállamok küldöttségein kívül részt vesz Jugo-

slávia delegációja is, élén Branislav Ikonicsal, a Szövetségi Végrehajtó Tanács (kormány) alelnökével. Jelen vannak továbbá vendégeként, megfigyelői minőségben Afganisztán, Angola, Etiópia, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság, Laosz és Mozambik képviselői. Ugyancsak részt vesz a tanácskozáson Nyikolaj Fagygyejev, a KGST titkára.

Az elfogadott napirend szerint a testület megtárgyalja a KGST-nek a tavalyi moszkvai ülészaka óta kifejlesztett tevékenységét; a tagállamok 1981–1985. évi népgazdasági terveinek egyeztetésére irányuló munka menetét, továbbá a hosszú távú együttműködési célprogramok és más integrációs intézkedések megvalósításának kérdéseit; a KGST-tagállamok sokoldalú együttműködésének és a tanács munkájának jobb szervezésére vonatkozó irányelvek végrehajtását, főként a tagállamok nemzetközi gazdasági szervezeteinek hatékonyságát illetően. Az első és harmadik kérdéscsoportról Rudolf Rohlicek, csehszlovák miniszterelnök-helyettes, a KGST végrehajtó bizottságának soros elnöke, a második napirendi pontról pedig Nyikolaj Bajbakov szovjet miniszterelnök-helyettes, a KGST tervezési együttműködési bizottságának elnöke által előterjesztett jelentést vitatnak meg a küldöttségek. Az ülészaka idején a csehszlovák fővárosban tartja meg 96. ülését a KGST végrehajtó bizottsága és 23. ülését a tervezési együttműködési bizottsága is.

A megnyitón üdvözlő beszédet Lubomir Strougal, a vendéglátó ország szövetségi kormányának elnöke mondott. Az ülészakaon felszólalt Lázár György és Alekszej Koszigin is. Lázár György beszédét a 2. oldalon ismerhetjük.

A húsprogram megvalósítása Tanyán élők helyzete

Ülésezett a megyei tanács vb

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden, a megyei tanácsházán, dr. Petrik Istvánnak, a megyei tanács elnöke általános helyettesének vezetésével ülésezett. A testület munkájában részt vett dr. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság osztályvezetője is. A végrehajtó bizottság az előterjesztések után megvitatta és elfogadta a szarvasmarha-tenyésztési kormányprogram, valamint a sertés- és juh-tenyésztési megyei tapasztalatairól, a megyei tanács vb pénzügyi osztályának munkájáról szóló beszámolót, és meghallgatta a tanyán élő idős korúak egészségügyi ellátásáról, a házi szociális gondozásról készült tájékoztatót. Végül dr. Petrik István értékelte a vb tevékenységét — mivel az újjáavazás előtt a testületnek ez volt az utolsó ülése — és megköszönte a vb tagjainak az elmúlt tanács ciklusban végzett munkájukat.

A szarvasmarha-tenyésztés a mezőgazdaság egyik fontos élelmiszer-termelő és devizaszerező ágazata. A beiföldi igények és az exportlehetőségek jobb kihasználása miatt a Minisztertanács egy 1972-es határozatában célul tűzte ki a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztését. A kormányprogram során intézkedések születtek, amelyek a vágómarhaexport kihasználását, a tejtermelés bővítését, a szarvasmarha-állomány növelését célozták. A tegnapi ülésen a vb áttekintette, hogy a határozatok óta miképp alakult a megyében a szarvasmarha-tenyésztés helyzete. A testület megállapította, hogy a nagyüzemi gazdaságok a kormányprogram megvalósítását jól segítették elő. A megye szarvasmarha-állománya 1972-től napjainkig 1,3 százalékkal, a tehénállomány 4,8 százalékkal nőtt. Ez idő alatt az állami gazdaságok tehénállománya 28,2 százalékkal, a termelőszövetkezeteké 35,8 százalékkal nőtt, a kisüzemekben pedig 26,5 százalékkal csökkent. A kormányprogram keretében a szövetkezetekben 28 szakosított szarvasmarhatelep épült. A jó gazdálkodás eredményeként a tejtermelés az elmúlt nyolc év alatt 38,6 százalékkal emelkedett. A kormányprogram kezdete óta a nagyüzemi szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére közel 1,5 milliárd forint támogatást kaptak a gazdaságok. A testület foglalkozott a ház-

gye gazdasággal, és így biztosították a növekvő lakossági hús-fogyasztást, és az exportlehetőségek jobb kihasználását is. Az állattenyésztés további fejlesztése érdekében a vb több határozatot hozott.

A tanyán élő idős emberek helyzete a közvélemény és természetesen az illetékes állami szerveket gyakran foglalkoztatja. A megye városainak és községeinek területén közel 14 ezer, 65 éven felüli idős ember él. Az egyedülálló aránya igen jelentős. A 60 éven felüliek 75–80 százaléka az egészségi állapotát megromlított, és ezért fokozott törődést igényelnek. A végrehajtó bizottság ezért is vizsgálta a körülményeket, a különböző intézkedések hatását, a házi szociális gondozás helyzetét. A testület megállapította, hogy a tanácsok gondoskodása mellett igen jelentős a termelőszövetkezetek támogatása, törődése, hiszen a tanyán élő emberek szociális körülményeinek javításában a tévesek nagy szerepet vállalnak.

A nyugdíjas, járadékos tagokat rendszeres anyagi támogatásban részesítik. A termelőszövetkezetek közül kiemelkedik a forráskúti, Haladás, a csongrádi Vörös Csillag, a csengelei Aranyhomok, a makói és a vásárhelyi tévesek segítő, támogató tevékenysége. A szövetkezetek általában szorosabb kapcsolatot tartanak saját nyugdíjasaikkal, mint az ipari üzemek és vállalatok. A termelőszövetkezetek szövetsége jól koordinálja a tévesek szociális tevékenységét, figyelemmel kíséri, hogy miképp gondoskodnak a nyugdíjas, idős emberekről.

A vb végül értékelte a különböző társadalmi szervezetek munkáját is. Hiszen a Vöröskereszt, a népfront is jelentős feladatot vállal az idős korúak gondozásában, a velük való törődésben.